書館:张玠 版式:刘静 校对:周喜

长三角动态

安徽真金白银支持融入 长三角一体化发展

记者近日从省财政厅 获悉,该厅紧扣"一体化"和 "高质量"两个关键词,聚焦 产业发展、科技创新、交通 共联等方面,全力做好资金 保障和政策协同,为我省加 快融入长三角一体化发展 提供有力财政支撑。

支持区域发展"共 融",链接更加紧密。省财 政厅全面落实区域协调发 展战略,聚焦增强长三角 欠发达地区发展动能,每 年安排7.8亿元支持皖北 打造"6+2+N"承接产业转 移平台,沪苏浙城市结对 合作帮扶皖北城市"7+3" 合作园区全部挂牌成立。 累计争取中央预算内投资 6.3亿元,支持省际毗邻地 区新型功能区加快建 设。每年安排2.5亿元, 助力江南江北产业集中 区加快融入长三角产业分 工体系。

支持科技创新"共进", 共创更加聚焦。以加强长 三角区域创新一体化为主 线,以"科创+产业"为引 领,共同打造科技创新共同体和高端制造主阵地,省财政厅配合出台《安徽省推进长三角科技创新共同体建设方案》等,实施张江、合肥综合性国家科学中心"两心"共创工程,省市累计安排资金241.9亿元,高水平建设国家实验室、科学中心五大研究院,推进集群化布局世界一流重大科技基础设施。

支持交通建设"共联" 流动更加顺畅。"十四五"以 来,我省累计拨付省以上交 通领域专项资金545亿元, "四上安徽"建设成效显著, 2022年高速铁路里程超过 2522公里、居全国第一,实 现"市市通高铁"。支持加 快推进运输服务"软联通", 拓展省际毗邻公交线路覆 盖面,累计达到37条;支持 芜湖-洋山航线共舱管理 模式,成功落地芜湖港、合 肥港、安庆港与洋山港"联 动接卸"模式,深入推动港 航协同发展。

据《安徽日报》

长三角一体化 数智城市指标体系发布 打分有了依据

11月1日,在长沙举行的2023全球智慧城市大会主论坛上,长三角一体化数智城市指标体系正式发智城市指标体系由国家信息中心牵头制定,并率先在长三角生态绿色一体化发展示范区嘉善片区应用落地。

"它是衡量长三角城市 以数智化推进一体化发展 成效的评价指标体系。"国 家信息中心信息化和产业 发展部、智慧城市发展研究 中心主任单志广说。指标 体系包括协调机制健全度、 数字能力就绪度、数据应用 活跃度、要素联系紧密度、 跨省服务便利度、跨域治理 协作度、生态共治协同度、 产业创新联动度等8个一级指标和43个二级指标。

城市"聪不聪明","打分"有了依据。据介绍,指标体系基于科学合理的设计,依托多种手段进行指标项数据的采集,通过指标评分测算和权重计算,可形成年度"长三角一体化数智城市指数"。这一指数能综合评价当年城市以数智化推进一体化建设的总体成效,为突破一体化工作推进中的难点及未来工作等提供方向指引。

会上,长三角一体化数智城市指标评价体系(嘉善·2023版)也随之公开发布。

据《浙江日报》

上海浦东做强 "浦东孵化" 品牌取得新进展

新华社上海11月1日电(记者 杨有宗)上海市浦东新区提出,进一步升级现有孵化器,在为初创企业提供办公空间载体的同时,进一步提供专业化服务、应用场景和创新生态,激发科创发展新动能。1日举行的2023浦东创新创业大会上,5家孵化器获颁上海市高质量孵化器证书。

和传统的孵化器相比,高质量孵化器是以一流孵化人才为核心牵引,聚焦高科技创新策源能力、颠覆性科技成果转化、硬科技企业孵化以及全要素资源整合的高水平创新创业服务机构。

2023年7月发布的《上海市高质量孵化器培育实施方案》提出,到2025年,建成不少于20家高质量孵化器,示范带动不少于200家孵化器实现专业化、品牌化、国际化转型升级;孵化培育一批面向全球的本土硬料技企业。

目前,浦东新区已构建形成了"创新型孵化器、科技企业加速器、大企业开放创新中心、特色产业园区"全方位的创新孵化体系。浦东新区科技和经济委员会主任李慧说,孵化载体逐年壮大,在孵企业数量攀升、加速集聚。

浦东新区提供的数据显示,截至目前,浦东新区共建有194家创新型孵化器,累计培育高新技术企业近700家,其中科创板上市企业11家、独角兽企业28家。





霞染条子泥

时至深秋,霜寒露重。在世界自然遗产地江苏盐城东台条子泥湿地,经过秋霜洗礼,成片的红蒿子在"滩纸"上涂抹泼撒,似天边飘落的红霞,映衬着蓝天碧水,与大批迁徙的候鸟、成群奔跑的麋鹿"同框共景",勾勒出一幅东方湿地生态美图。

据新华网